

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Hétfőn: 28.000 K
 Három hónapra 84.000 K
 Éves szám köznap 1000.
 Vidéken: 32.000 K
 Három hónapra 96.000 K
 vasár- és ünnepnap 2000

Feloldó szerkesztő és lemtulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni nap kivéve minden nap

Radics a vándorbottal.

A jugoszláv királyság területén hetek óta világra szóló belső válság dúl. Ez a mesterségesen összetakolt nemzetiségi konlomerátum hosszú ideig a tipikusan balkáni politikáról hírhedt Pasic Nikola kormányzása alatt állott, amikor a horvát paraszt párt vezérének Radicsnak ajánlatos volt távoztatni magát még szülőföldjétől is. Rövid időre a Davidovics kormány uralomra jutása hozott némi változást e tekintetben, amikor komoly tárgyalások indultak olyan irányban is, hogy a horvátok aktíve vegyenek részt a birodalom kormányzásában.

E tárgyalások sikertelenül végződtek s ma Jugoszlávia világraszóló meglepetést hozott napfényre: a király a parlament kisebbségéből nevezett ki kormányt, Pasic Nikola kormányelnökségével. Egyelőre az elközelgő események még beláthatatlannak, de egészen bizonyos, hogy a Balkánon nagyobb események várhatók. A jelenlegi párt kisebbség uralma két lehetőség előtt áll: vagy felosztja a szkupstinát, vagy pedig egyelőre Pasic parlament nélkül fog kormányozni. Az utóbbira nagyobb valószínűség esik, mert kilátatlan, hogy az újabb választások elrendelése után a jelenlegi kisebbségi kormányzópárt abszolút többséghez jutna. Kénytelen lesz tehát Pasic ismét a közigazgatási önkényhez, terrorisztikus eszközökhöz fordulni, hogy az aránytalanul nagyobb többség ellen zékét megfélemlítse. A Bakán-politika egészen jó uton halad ezen a téren, mert Pasic legelső intézkedése volt legfrissebb miniszterelnöksége alatt, hogy elfogató parancsot adjon ki a horvátok vezére, Radics ellen. Ez a tántoríthatatlan egyéniség, aki megszerzte magának a horvát népfelületen bizalmát, kénytelen volt Pasic börtöne elől külföldre menekülni.

Ez az üldözési politika, amely a horvát népet a nagy felszabadulás után egyre gyakrabban éri, komoly veszélyeket rejt méhében. A trianoni békeszerződés megcsinálta az S. H. S. királyságot, azonban azóta jalkiállítás hallatszik a Dráván túlról. Évtizedeken keresztül bennünket vádoltak elnyomatással s emlékeztünk azokra a napokra, amikor a horvátok elégették Zágráb főterén a magyar pénzt s megrugdosták a zágrábi parlamentben Héderváry Károly bánt s vége-hossza nem volt a horvát obstrukciós beszédeknek a magyar parlamentben. Mindez az akkori horvátoknak epizodszzerű cselekedetű volt. Kérdjük a mai felszabadult horvát nemzetől: hol van a horvát bán, hol a horvát zászló s egyáltalában lehet-e beszélni horvát nemzetéről? A kérdések feltevésében nagyon messze mehethetnek s nem utolsó helyen állana: hol van az a horvát kultúra, amelyik a horvát nemzetet a magyarságon keresztül hozzákapcsolta a nyugathoz?

Ma Horvátországot mélyen belesüllyedve látjuk a sötét Balkánba, ahol párt kisebbségi uralmak hihetetlen terrorjával nyögik ezek s milliók a nagy felszabadulást. Ez elől menekült el hazája területéről Radics István is, aki már egy alkalommal kénytelen volt magára vállalni az emigráció vándorutját, ha nem akarta az megkóstolni az S. H. S. királyság börtönköztjét. Mi magyarok nagyon megértjük a horvát nemzet szomorú sor-

sát, de bármennyire sajnáljuk leigazítását mindig eszünkbe jutnak azok a napok, amikor testvérrel együttlétünk idején nem tudták megbecsülni azt az

államközösséget, amelyik részükre szabadságot, függetlenséget és feltétlen kulturát biztosított. A horvátok rájárnak még rettentő tévedéseikre.

Még e hónapban megjelenik a köztisztviselők fizetési előlegéről szóló rendelet.

Ma délelőtt Homonnay Tivadar nemzetgyűlési képviselő hosszabb tárgyalást folytatott Bud János miniszterrel, akit tájékoztattott arról az interpellációjáról, amelyet a köztisztviselők fizetésrendezése ügyében szerdán vagy esetleg sürgős interpelláció alakjában már a keddi nemzetgyűlés elé terjeszt. Homonnay Tivadar különösen a köztisztviselők hangulatának megnyugtatósa érdekében kérte a minisztert, hogy a kormány minél ha-

marabb nyilatkozzon arra nézve, hogy vajjon a köztisztviselők fizetését január 1-én felemlik vagy sem.

Ertesülésünk szerint Bud János miniszter honorálja a köztisztviselők kérelmét és csaknem befejezett tény, hogy a fizetési előlegek kiutalására vonatkozó rendelet még e hó derekán megjelenik. Ebben az esetben a fizetési előlegeket a közalkalmazottaknak a postatakarék pénztár fogja kiutalni.

A kormány erélyes intézkedéseket tesz az élelmiszerek árának leszállítására.

A kormány egyik tagja a következőkben nyilatkozott a drágaságról és az ellene tervbe vett intézkedésekről: Az élelmiszerek árának állandóan emelkedő tendenciája teljességgel értelmetlen, mert a vidéken a termelőknél összehasonlíthatatlanul alacsonyabb árak alakultak ki. A kormány-párt már régebben foglalkozott ezzel a kérdéssel és elhatározta, hogy vala-

mi módon segítségére siet a fogyasztóknak. A miniszterelnök utasítására a földművelésügyi miniszterium illetékes szakosztálya széleskörű vizsgálatot indított annak megállapítására, mi az oka az élelmiszerek horribilis drágulásának. Előreláthatólag még a tél előtt gyökeres reformokat léptet életbe a kormány az élelmiszerek drágaságának leküzdésére

A magyar korona áremelkedése.

Beavatott forrásból származó információ szerint a magyar korona áremelkedése most már teljesen lehetlenné teszi a 17 ezerszeres szorzószám fenntartását. A pénzügyminiszteriumban szombaton nagyfontosságú tanácskozás volt, amelyen pénzügyi életünk vezető te-

nyezői Korányi pénzügyminiszter, Bud János miniszter, Teleszky János, Popovics Sándor és Szabóky államtitkár behatóan megvitaták az egész pénzügyi helyzetet. Ezen a megbeszélésen az aranyköltségtetés is megvitatott és az pénteken a nemzetgyűlés elé kerül.

Romániában felfedezték és megakadályozták a köztársaság kikiáltását.

Bukarest, nov. 10. Galac városában a napokban arról értesítették a sziguranáciát, hogy a kommunista párt titkos gyűlésre készül, amelynek célja az, hogy a városban zavargásokat szítsanak. A rendőrség házkutatást a kommunista párt helyiségében, ahol rendkívül fontos okmányok kerültek a rendőrség kezébe. Ezekből kiderült, hogy a kommunisták november 10-re az orosz forradalom hetedik évfordu-

lójára gyűlést terveztek és az volt a szándékuk, hogy a lakosságot fellázítsák és kikáltsák a köztársaságot. A hatóságok lefoglaltak 10 ezer lázító röpiratot, valamint sok kompromittáló iratot, amelyek az orosz szovjet-től származtak.

A bizonyítékok alapján letartóztatták a kommunista szervezet vezető-ségét

Kisgazda képviselők értekezlete.

Jól értesült forrásból szerzett információ szerint a kisgazdák szerdán ülnek össze értekezletre, hogy döntsenek arról, ki legyen közöttük és a kormány között az az összekötő, akinek megválasztására a múlt héten a miniszterelnök a csoportot felhívta. Hír szerint arról is döntenek, hogy kit ajánljanak a földművelésügyi tárca élére.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, nov. 10. Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárkursuson átszámítva 15,150 papirkorona

Nyolcvan milliárd a tisztviselői előlegekre

Homonnay Tivadar hétfőn délelőtt felkereste hivatalában Bud minisztert hogy megismertesse vele a köztisztviselők helyzetének javításáról szóló interpellációjának anyagát.

Az elől a kívánság elől, hogy az állami tisztviselők december 1-én egy havi fizetésüknek megfelelő előleget kapjanak, értesülésünk szerint a miniszter nem fog elzárkózni és az előlegre körülbelül 80 milliárd koronát hajlandó a kormány folyósítani.

Politikai és társadalmi nagy átalakulás.

Budapest, nov. 10. Vasárnap, november 9-én délelőtt hódolt az ifjuság Szent Imre emlékének. Az ünnepséget az egyetemi és főiskolai hallgatók szövetsége rendezte és szentmisével vezette be.

Az ünnepség során gróf Annonvi Albert is beszédet tartott.

Óriási átalakulás idejét éljük — mondotta többek között. A háború megvívította az emberi fejlődés útjait, de nagy átalakulást rögtönzések követnek. Ilven rögtönzések következnek minden nagy háború után és ilvenek keletkeztek most is. Ezekből a rögtönzésekből kialakult kreációk a világnak az átalakulás terén bizonyos időhaladást engedtek. A nagy politikai és társadalmi átalakulást legnagyobb része az ifjuság vállán fog nyugodni.

Karácsonykor 10 százalékkal drágul a vasút.

A MÁV. üzletvezetőségei értesítést kaptak az igazgatóságtól, hogy december elsejétől esetleg karácsony hete után a vasuti menetdíjszabást fel fogják emelni. Ez a híradás egyrészt utasítás-szerű tájékoztatás volt arra, hogy az üzletvezetőségek menetjegyzőszámvai tegyennek meg minden előkészületet a díjszabás felemelésének minél könnyebbé tételére.

Ertesülésünk szerint a most érvényben levő díjszabás óta olyan bevételei vannak a MÁV-nak, melyek az eddigi deficitet nagyrészt már eltüntették, azonban az igazgatóság álláspontja szerint a MÁV. személy- és díjszabása 10 százalékkal olcsóbb, mint a cseh-szlovákiai vasuti díjszabás, már pedig nálunk sem lehet olcsóbb a vasút, mint az utóállamokban.

A vasuti tarifa várható emelkedésével kapcsolatban fokozni fogják a vasuti menetsebességét, a személykocsik fűtőberendezéseit kilyavítják s a legkisebb mellékvonalon is kellemesen fűtenek minden vonatot.

HOTEL

ASTORIA

KOSSUTH LAJOS-UTCA

Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.

HOTEL

PALACE

BÁKÓCZI-UT

Szobák napi 50,000 K-tól.

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Kik akarnak háziipart tanulni?

Bőrmunkát, batikolást, selyemfestést, játék, kalap, csipke és doboz készitést.

Kedvező alkalom nyílik most mindenkinek, akinek kedve van arra, hogy háziipart tanuljon és néhány hét alatt különféle hasznos munkát elsajátítson, mert megnyílik a háziipari tanfolyam.

Ezt a tanfolyamot kiváló szakértők oktatása mellett a Szent Erzsébet egyesület rendezti és ott hölgyek és férfiak is megtanulhatják a bőrmunkát, a batikolást, aki akarja a selyemfestést és művirág készitést, vagy ha kedve van hozzá a csipkekötést, kalap készitést, játékok, karton dobozok készitést. Ki mit akar megtanulni, arra iratkozik be.

A jelentkezés most veszi kezletét s néhány nap múlva megnyílnak az egyes tanfolyamok is.

Jelentkezni lehet Timár-utca 4. szám alatt délelőtt 9 órától déli 12 óráig, a háziiparban.

A debreceni czizmadia mesterek bálja.

Szombaton este 8 órai kezdettel tartotta a debreceni czizmadia Társulat évi szokásos táncmulatságát a volt Omnia mozgó termében.

A derek czizmadia mesterek az évi szorgalmas munkát egy kis szórakozással edesítették meg. Jó hangulatban kiválóan virradatig táncoltak. A névlistét 160. nár táncolta.

A jól sikerült mulatságon megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült összeállítani:

Asszonnyok: Sági Istvánné, Vizi Imréné, ifj. Medgyesi Jánosné, ifj. Szűcs Lajosné, id. Faragó Józsefné, Ladányi Sándorné, Nagy Istvánné, Hajdu Jánosné, Molnár Jánosné, öz. Tóth Józsefné, Szuhányi Péterné, Nagy Albertné, id. Szűcs Lajosné, Katona Gaborné, Debreczeni Ferenecné, Révész Mihályné, Papp Istvánné, Bösörmenyi Józsefné, Nagy Lajosné, Nagy Mihályné, Deli Györgyné, Varga Lajosné, Kántor Lajosné, Faragó Lajosné, Szabó Józsefné, Csapó Istvánné, Fekete Miklósné, Marozsan Györgyné, Schneider Jánosné, Szűcs Sándorné, Varga Istvánné, Kovács Lajosné, Egri Józsefné, Horváth Sándorné, Szabó Józsefné, Szabó Lajosné, Pál Jánosné, Buidosó Ferenecné, Barna Györgyné, Kovács Istvánné, Bodó Józsefné, Harsányi Jánosné, Varga Istvánné, öz. Kiss Lászlóné, Piros Józsefné, Major Gyuláné, Kovács Benjáminné, Rózsa Józsefné, Horog Sándorné, Koczka Jánosné, ifj. Végvári Józsefné, Szabó Józsefné, Magolcsai Nagy Mihályné.

Leányok: Szűcs Erzsike, Dobszai Mariska, Sági Margitka, Faragó Rozsika, Gramantik Margitka, Molnár Irénke, Tóth Ilonka, Szuhányi Juci, Nagy Ilonka, Kiss Rózsa, Katona Mariska, Papp Eszterike, Pénzes Piroška, Bösörmenyi Rózsa, Csonka Eszterike, Nagy Erzsike, Deli Boske, Gombos Erzsike, Szabó Boske, Balogh Pirike, Szilbete Boske, Fekete Luló, Marozsan Bosike, Schneider Rózi, Varga Erzsike, Kovács Piroška, Egri Boszike, Horváth Viola, Simon Mariska, Bodó Boske, Varga Boske, Kiss Margitka, Rózsa és Mariska, Kovács Margitka, Piko Boszike, Berecz Rózsa, Barna Mariska, Buidosó Mariska, Kovács Teréz, Gőz Irén, Kiss Irén, Tóth Ilonka, Hadházi Rózi, Kelemen Muci, Sárközi Piri, Hegedus Annus, Tarr Margit, Magolcsai Nagy Ilonka.

Dobozok,
minden változatba készülnék
DAVIDHAZY KALMAN, könyvkötész és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

Gyümölcsfa oltványok
a legjobb fajtákban, szép, erős példányok, jutányosan kaphatók. 00000000
Elővirág koszorúk és csokrok
a mindszenti ünnepekre megrendelhető a Kossuth-utcai virágpiácán, naponként délelőtt, vagy pedig telefonon: 3-12. szám, egész nap.
Farkas Gyula műkertésznél Vágóhíd mögött

A debreceni Ipartestület tiltakozó gyűlése a betegségélyzői járulékok felemelése miatt.

Zelinger indítványát fogadták el.

Nagyon népes elkeseredeti gyűlést tartott a debreceni Ipartestület vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében.

Debrecen város iparosai között nagy elkeseredést váltott ki a népióletti miniszter amaz intézkedése, hogy a betegségélyző díjakat újra 50 százalékkal emelte.

Variessy Imre elnök a megjelentek udvozlésevel nyitotta meg a népes gyűlést. Kifejtette, hogy a miniszter ma, az ipariválság idején a betegségélyző pénztár díjait 50 százalékkal emelte. Nagy csapás ez, mert az intézménynek az iparosság semmi hasznát nem veszi, sőt az önkormányzat felüggesztése óta se beleszólási, se ellenőrzési joga nincs.

Zelinger Ede városi törvényhatósági tag 12 pontban összefoglalt határozati javaslatát fogadta el. Ebben rámutatott arra, hogy a járulékok emeléseinek semmi jogosultsága nincs.

Táblázatban mutatta ki, hogy a járulékok emeléseivel nem járt párhuzamosan a táppénzek emelkedése. Fozialko-

zott a munkásbiztosítási törvény reformjának kérdésével.

Zelinger nagy tetéssel fogadott beszéde után dr. Diczig Alajos kimutatta, hogy nem helytálló a népióletti miniszternek az az állítása, hogy a pénztárak csak a járulékok valorizálásával szanálhatók.

Számadatokkal bizonyítja, hogy a munkásság a békebeli keresetének csak háromnegyed részét kapja.

Ezenkívül a békebeli járulékkulcs 3 százalék volt, ma pedig 6 százalék. Az emelés az iparosságra utabbi 250 milliórdos megerheletést jelent, mely könnyen katasztrófális lehet.

Krisch Károly Sebess László és Mea-ter Lajos hozzászólása után a gyűlés a Zelinger javaslatát fogadta el s kibővítette a Diczig Alajoséval.

Megkeresi a debreceni Ipartestület az ország többi Ipartestületét, felkéri az iparkamarát, hogy kivánságait a népióletti miniszter elé teriessze. A felté-tesz és elkészítéséhez az Ipartestület tagjait és dr. Diczig Alajos kamarai titkárt bizta meg.

Bajok a református egyházi adó szedése körül.

Az egy arany koronát minden adózótól szedik.

Megirtak, hogy a debreceni református egyház presbiteriuma és egyházkozségi közgyűlése a az egyházi adót 10 százalékról 15 százalékra emelte fel, midőn kimondta, hogy az állami adók 10 százalékhöz még 5 százalékot kell szemé-lyi adó címen fizetni.

Ez a felemelés az olyan ingatlan tulajdonosokra, akik jövedelmét és vagyon-átot fizetnek, még súlyosabb, mert a föld és ház jövedelem és vagyon adó-ának 10 százalékát is veszik és így kétszer tíz százaléka után vetik ki az 5 százalék személyi adót, ami által az ingatlan háromszorosan vetik egyházi adó alá.

Nagy terhet jelent az adózóra és már most erősen panaszkodnak a hívek, mikor az adók negyedik negyedét fizetik a polgárok.

Hiába a gyűlésen jelenlevők megsza-vazták a többségnek alá kell magát vetni.

A határozat végrehajtó intézkedésében azonban egy kis hiba csuszott be. A határozatot, hosszas vita után úgy fo-gadta el minden fórum, hogy azok, akik semminemű állami adót nem fizetnek, egy arany korona egyházi személyi adót fizetnek.

Ezenben azok, akik akár ingatlan után fizetnek állami adót, akár ingatlanuk nem lévén, kereseti adót fizetnek, ezek skála szerint fizetnek egyházi személyi adót, még pedig állami adóik felét.

Amde a végrehajtási utasítás szent az egy aranykoronát nem csak azok-nak kell fizetni akiknek állami adó-ik nincsen, hanem minden egyházi adófizetőnek, tehát azoknak is, akik vagyon vagy kereseti adóik után előbb 10 százalék, aztán 5 százalék egyházi adóval vannak megrovva.

Szeretjük azt hinni, hogy az utasítás e része tévedésen alapszik, mert a pres-biterium gyűlés világosan kimondta, hogy az egy aranykorona személyi adót csak azok fizetik, akik semmi állami adót nem fizetnek, azok azonban, akik állami vagy kereseti adót fizetnek, ez után 10 százalék adót és 5 százalék személyi adót fizetnek és ezvebet nem. A presbiterium ezt a határozatot változat-lanul elfogadta az egyházkozségi köz-gyűlés is.

Mint hogy az egyházi adót az évnö-gyedi adóval szedik és az utolsó évnö-gyedi adót most kell fizetni, továbbá az egyházi adót az új rendszer szerint sze-dik. Es az utasítás szerint a 15 százalé-kon kívül az egy aranykoronát is sze-dik. Az adóval súlyosan terhelt közön-ség érdekében felhívjuk a főgondnok figyelmét ez utasításra és annak helve-szítését kérjük. Nem különben figyel-mébe ajánljuk az utasítást dr. Vásáry István adóügyi tanácsnoknak is, aki maga is részt vett az egyházi adóvitá-ban és tudja, hogy ilyen határozatról szó sem volt.

Rövidesen kikézbessitik a jövedelem- és vagyonadó iveket.

Mit tartalmaz a rendelet?

Az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó kivetésén most dolgozik a szegedi pénzügyvizsgáló bizottság, ki- rendeltetés s rövidesen még november hó folyamán kikézbessitik a fizetési meghagyásokat. A pénzügyminiszter e tárgyban 7500-924. sz. alatti rendeletet bocsájtott közre, mely a következő fontosabb rendelkezéseket tartalmazza:

A jövedelem- és vagyonadó alól mentesek azok kiknek jövedelme a 800 arnykoronát nem haladja meg. (2. §.)

A rendelet 4. szakasza előírja, hogy tartarozási és karbantartási költség címén minden igazolt tartarozási költséget el kell fogadni, vagy pedig azoknál az adózóknál, akik a költségek összegét nem igazolták, a bevételnek 30 százalé- kát lehet levonni.

A rendelet 6. szakaszának rendelkezé- se alapján az adózó bevallásában kitün- tetett jövedelmét akkor is el lehet fo- gadni, ha az adózó nem vezet ugyan rendszeres és hiteles és gazdasági jövedel- met. Ha azonban a bevallás adatait nem felelnek meg a helyi gazdasági viszo- nyoknak és az adózó bevallását nem

helyesbíti a kivetést ez esetben a meg- értendő becslés eredménye szerint kell megitejni.

A becslésnél, amely egy holdra vonat- kozik elsősorban a kataszteri tiszta jö- vedelemből kell kiindulni. Ha az egyse- ges földbirtoktest különböző művelési ges földbirtoktest különböző művelési ágba tartozó földrészekből áll, a becslést minden egyes művelési ágra nézve rend- szerint elkülönítve kell fogamatositani. Az elkülönítés 10 holdnál nem nagyobb birtokra nézve mellözhető, ha a birtok tulajdonos részé szántó, a legelőnél, ha szántásra alkalmatlan, a szántókra meg- állapított jövedelem 35-50 százaléka vehető a kerteknél a szántók kétszeres összege, míg a szőlőknel a jövedelem le- hetőleg tényleg kinovmozás után álla- pítandó meg.

A holdankénti jövedelem megállapítá- sánál figyelemmel kell lenni a környék- en szokásos hasznbérékre. A saját ke- zelésben levő birtok jövedelmül a szo- kásos bérösszegnél magasabb jövedelmet kell venni, irányadó elv továbbá a bec- slésnél hogy a 15 holdnál nagyobb bir- tok még akkor is meghozza a félmini-

munként megállapított 800 korona jö- vedelmet, ha annak minősége gyengébb. A 7. szakasz a házadóról rendelkezik. Eszerint a házadó alá eső épületeknél az adóévre szóló házadó alapiál szolgáló összeg — vagyis 1924. évre az 1923. évi november hóban fizetett bérnek meg- felelő bérösszeget — kell a jövedelem kiszámításánál alapul venni.

A rendelet 8. szakasza az általános ke- reseti adó alá eső jövedelmek adóme- gállapítását szabályozza, mely szerint az az összegzet kell a jövedelemadó alapi- ául venni, amely összegzet a foglalko- zás jövedelme gyanánt az adóévre szóló általános kereseti adó kivetésénél meg- állapítottak. Az általános kereseti adó kivetése során megállapított jövedelem helvessége és jogossága ellen a jövede- lemadó kivetése során jogorvoslattal élni nem lehet, ellenben az általános kereseti adó alapiának minden változása a jöve- delem adónál is hivatalból figyelembe veendő.

A vagyonadó kivetésénél a saját kéz- ben elvő ingatlanok értékét holdanként 250-400 arnykoronánál kell felvenni, míg a bérbeadott ingatlanoknál általá- ban a bérösszeg huszszorosát. Az által- állomány és gazdasági felszerelés a tén-yleges értékben veendő számításba.

A lajstromok közzemlére való kitétele alkalmával mindenki saját és mások adóira vonatkozó írásbeli észrevételeit 15 napon belül a pénzügyvizsgáló bizottságnál bevitathatja.

Abban az esetben, ha a bevitott észrevételekből, vagy felelbezből a pénzügyvizsgáló bizottság azt állapítja meg, hogy az adó hibás kiszámítás vagy a tör- vény rendelkezéseinek téves alkalmazá- sa következtében helytelenül állapítá- tott meg az első fokú kivetést a pénzügy- vizsgáló bizottsághoz eljuttatandó helve- sítési, amiről a pénzügyvizsgáló bizottság a figyelmeztetéssel értesíti a felet, hogy a határozat ellen a kivetés vélelől számított 15 nap alatt az adófelszám- lási bizottsághoz eljuttatandó a pénzügy- vizsgáló bizottsághoz bevitandó felelbezb- nek van helve.

Az adóköteles fél a felelbezbésben fog- lalt állításait bizonyítani köteles. Ha az adóalany az első fokú kivetési eljárá- sorára nem ad számszerű jövedelmi adó bevallást, az elsőfokú jövedelem- és a vagyonkivetés mérve ellen beadott felel- bezbés csak abban az esetben veendő ér- demi tárgyalás alá ha az adóalany fe- lelbezbéséhez szabályszerű számszerű jö- vedelemadó bevallást csatol. A kellő időn belül beadott felelbezbésnek annyiban van halasztó hatálya, hogy ilven esetben csak a megelőző évre kivetett adónak megfelelő összeget vagy ha bevallásban, illetve a felelbezbésben foglaltaknak vál- tozatlan elfogadása esetében kivethető összeg emel nagyobb ezt az összeget, lehet behajtani. Az adófelszámolási bi- zottságnak jogában van a fél adóit fel- emelni.

A büntető rendelkezések legfontosabb szakasza (22.) szakasz), hogy aki sza- bályszerűtlen jövedés dacára nem tesz eleget kötelezettségének, 1000 arnykoronáig terjedő pénzbírsággal sújtandó.

A kivetett adóösszeg három egyenlő részben fizetendő, még pedig az első rész- let a határnap kézbesítését követő nap- tól számított 15 napon belül, a második részlet 1924. évi december 15-éig, a har- madik részlet 1925. jan. 15-éig. Az ezen határidőkre be nem fizetett összegek után a késedelmi kamatok 1924. novem- ber 1-től számítottak.

KALAPOK térítiknek velour és filzből FRANKEDANÉL megkérte mellett.

Eladó
szép kis családház.

Hirtelen közbejött családi okok miatt neveléses potomárért megkapható szép kis családház a Csapó-utcai részben. Lakó nincs. A vevő megkapja beköltöz- hetésre az egész házat, mely magában foglal

három szobás szép lakást mellőkhelyiségekkel. — Villanyvilágítás mindenütt, Sertésöl, Baromfiöl, Elkülö- nített majorsági udvar és konyhakert.

Dugovits-utca 9. sz. ház.
A Dugovits-utca a Csapó-utcai villa- mos mentén van, az Árpád-térnél. Csa- pó-utca végén, jobb kéz felől, közvet- len az Apafi-utca után következő utca.

Gazdálkodóknak is alkalmas!
Csoda olcsó vétel!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Nemzetonszagi új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját ké- szítésű csillárok.
Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.

Kormányrendelet a gyűlésekről.

Budapest, nov. 10. A kormány rendeletet adott ki, amely szerint a gyűlékezési jog korlátozásáról szóló 1914-ben kiadott kormányrendeletben foglalt előzetes engedélyezési kötelezés alól kivételnek a bevett vallásfelekezetek egyházi igazgatási ülésezeit. Ezek az ülések bejelentési kötelezettség alá nem esnek és hatósági biztos jelenléte nélkül tarthatók meg.

Karcagon tizennégy tifusz eset van.

Karcag, nov. 10. A város déli részén kevé cigány telepen fellépett a tifusz. Eddig 14 cigányt szállítottak kórházba. A cigányok közül 4 megállanthatóan tifuszban szenved.

Borzalmas szerencsétlenség a katonai lőtéren

Kaposvár, nov. 10. A kaposvári katonai lőtéren borzalmas szerencsétlenség történt szombaton. Egy kézigránt, amelyet Balázs főhadnagy a legénységnek be akart mutatni, abban a pillanatban, amikor azt a feje fölé emelte, fűlsiketítő dörréssel felrobant és a szerencsétlen fiatal tiszt fejét a szerte röppenő szilánkok valószínűleg szeltek.

Sulyos szerencsétlenség a Hadházi-úton.

Elgázolt tejárus.

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap reggel a Hadházi-úton. Orvai Abul 56 éves sámsoni, Kulcsár kert lakos tejjel megrakodva jött Debrecenbe. Már egész közel járt a városhoz, midőn egy vele szembe sebesen vágató szekér elgázolta.

A szekér kerekai Orvai hátán mentek keresztül és sulyos törést okoztak. A mentők részletesen elsősegélyt a szerencsétlenül járt embert. Esméletlenül szállították a sebészeti klinikára.

A gondos ápolás után visszanyerte eszméletét. Állapota nagyon sulyos és életveszélyes.

Halálosvégű táncmulatság.

November 2-án. Várai község fiatal-sága táncmulatságot rendezett.

A mulatság hajnalban dulakodással, sőt verekedéssel faült. E közben Holló Mihály legényt haragosai úgy megverték, hogy a debreceni sebészeti klinikára kellett szállítani, ahol szombaton sérüléseibe belehalt.

A csendőrség megkezdte a nyomozást, de a tetteseket még mindeddig nem sikerült kézre keríteni.

Holló Mihály holttestét tegnap boncolta fel dr. Orsós Ferenc orvosi tanár dr. Preiniszberger Jenő vizsgálóbíró jelenlétében.

Grózinger Ferencnek Hajdu-bagason

az olajmalma minden nap üzemen van.

A legmodernebbül felszerelve, viznyomisos hajtóval ellátva. Cserél és csinál úgy **tökmagot és napraforgót. Fele pogácsát visszadja. Vidéknek gyors és pontos kiszolgálást nyújt.**

Jószágok részére istálló is van.

Az osztrák vasutassztrájk következményei.

Olasz és Csehország megbízást kap, hogy bevonuljon Ausztriába.

Bécs, nov. 10. A vasutasok sztrájkja teljesen felforgatja Ausztria normális életét. Gazdaságpolitikai tekintetben is kiszámíthatatlan kárt okoz a sztrájk. Szeptember kormányra kétnyelvű volt a vasutasok követeléseit visszautasítani, hogy megmenthesse a sztrájk addig elért eredményeit, a sztrájk azonban, mivel a vezérek nem törődnek az ország érdekeivel, sokkal nagyobb kárt okoznak az országnak, mint a követelések teljesítése okozott volna.

Komoly katonai és diplomáciai körökben az a hír terjedt el, hogy a népszövetséghez tartozó hatalmak semmi esetre sem akarták tűrni a sztrájk elhúzódását és ha a munkások egy-két napon belül nem állnak szolgálatba, Olasz és Csehország megbízást kap, hogy vonuljon be Ausztriába. E pillanatban nem lehet a

hir hitelességét ellenőrizni. Mindenestre jellemzi a helyzetet az is, hogy hivatalos helyen lehetségesnek tartják a beavatkozásnak ezt a formáját.

Bécs, nov. 10. A Morgen irja: Bizonyos, hogy a keddi nemzetgyűlés impulzust fog adni a vasutakkal folytatandó tárgyalások megindítására, amelyeket azután haladéktalanul megkezdendek és valószínűleg sikeresen végehez visznek. A szükség forgalomba tegnap elrendelt könnvitések kifogástalanul működtek. A posta vezérgazgatóság megette az intézkedéseket, hogy a külföldi forgalmat autókkel és Pozsonvon át lebonyolítsák. Az eddig beérkezett jelentések szerint a tegnapi nap folyamán sem a pálvandvarokon, sem a vonalakon lényegesebb incidens nem fordult elő.

Két rablótámadás a nagyerdei úton.

Másfél milliót és egy arany karperecet rabolt el.

A Simonvi-úton tegnap este rövid időközben egymásután két rablótámadás történt.

Este hat óra után ment haza Bernát Juliska városi tisztviselő, a Nagyerdő 1. szám alatti lakására. A Simonvi-úton váratlanul egy középtermetű, puhakalapos szürkeruhás férfi ugrott eléje, kikapta kezéből a ridikült és elmenekült.

Egy órával később ugyancsak ott állt hazafelé az egyetemről Kovács Ilona gyógyszerésznő egy orvostanhallgatóval.

Váratlanul az elé is egy középtermetű férfi ugrott, kikapta kezéből a ridikült s azzal elmenekült.

Az előbbi támadásnál a Bernát Juliska ridiküliben egy arany karperec volt az értéktárgy, de az utóbbi esetben Kovács Ilona ridiküliben másfél millió volt s azzal tűnt el a rabló.

Mindketten jelentették a rablótámadásról s az adott leírás alapján a rendőrség most keresi a vakmerő rablót.

Felszabadították a Fűvészkert-utcai elemi iskolai tantermet.

Most meg a kiegészítő iskolát akarják oda helyezni.

Többször szóvá tettük, hogy az elemi népoktatásnak milyen nagy kárát okozza, hogy a Fűvészkert-utcai református népoktatás két tantermet éveken át lefoglalva tartották két menekült családnak lakásul.

Szóba hoztuk, hogy a két önhíbiukon kívül kiüszott tisztviselő családat a város által felépített kislakásokba kell elhelyezni, első sorban, a népoktatásra való tekintettel.

Kérésünk meghallgatásra talált. Dicséret azoknak, akik a népoktatást mindennél fontosabbnak tekintették.

A két sorsúdozott tisztviselő most már boldog útra utaztak. A két tantermet pedig kitakarították, beme-szélék, a padlásról útra lekerülnek az iskolai padok és a gyermekek meg a hideg tél beállta előtt a Fűvészkert-iskolába járhatnak és nem kell nekik a város nyugati részén levő telepekről és téglavetőkből, a lakásuktól 4-5 kilométerre fekvő Eötvös és Pacsirta-utcai iskolába járni.

Az öröm azonban még sem egészen teljes. Debrecen város tanácsától átirat érkezett az iskolaszékhöz, hogy a debreceni kiegészítő iskola részére, melyben a fogvatékos szellemű, képességu gyermekeket tanítják, adianak tantermet, hol ezeket a szerencsétlen hibás gyermekeket egész napon taníthatják.

A városi tanács nem kimondottan a Fűvészkert-utcai tantermetet kéri, megelégszik mással is. De átiratában nagyon emlegeti, hogy a Fűvészkert-utcai iskola kiürítésében mennyt faradozott és így az iskolaszék váltsa be régebben tett ígérését.

Azt tudjuk, hogy a kiegészítő iskolának nem alkalmas a régi rendőrség épülete, de nem tudjuk megérteni, hogy miképpen tud valaki elképzelni olyan nevelést, hol egészséges, én gyermekek vannak együtt fogvatékos képességuvel. Minden iskolában több osztály van, ezek

közé akarnak egy kiegészítő osztályt tenni. Hiszen gyermeki gyarlóság az, hogy az egészséges gyermekek csufolják a szerencsétlen fogvatékos gyermekeket. Így együtt tartani őket szerény pedagógiai tudásunk szerint lehetetlen.

Nagyon csodálkozunk azon, hogy valamikor az iskolaszék ígérte, tett és még jobban, hogy a város igénybe veszi az ígérte, akkor, amikor tudhatná, hogy 8 elemi iskolában folyik felváltva a tanítás a pedagógia nem kis sérelmére.

Inkább azt gondolhatna mindenki, hogy a város a fogvatékosok elhelyezésénél a debreceni modernül felszerelt Siketnéma intézetre gondol és ott kér befogadást a fogvatékos gyermekek nevelésére.

A szép, nagy intézetben mind a két állami intézmény elferne. Egyforma gyermekek lennének, legalább is a két-féle fogvatékos szellemű gyermekek közt nem lenne meg az a nagy különbség, mint az én gyermekek és a hibás gyermekek közt.

Mindenestre az iskolaszéknek és az egyház vezetőségének hathatósan közre kell működnie, hogy a református elemi iskolák tantermei még csak ideiglenesen sem legyenek elvonva a tanítás nagy feladatától.

Meg kell a városi tanácsal érteni a református elemi iskolák nehéz helyzetét a tanterem hiánya miatt. Közbe kell a városnak járni, hogy a kiegészítő elemi iskola a helybeli siketnéma intézetben nyerjen elhelyezést. Itt meg van a kellő berendezés is.

A Fűvészkert-utcai tantermekbe pedig vonuljon be sürgősen, hosszú évek után az elemi iskola V. és VI. osztálya.

Mint értesülünk, a református iskolaszék legközelebbi ülésén foglalkozik a kérdéssel és legnagyobb sajnálatára nincs módjában egyetlen tantermet sem nélkülözni.

Ujdonságok.

A pällagi villamos vasut muszaki bejárása.

A pällagi villamos vasut építését befejezték, a muszaki felülvizsgálatot tegnap fogantatosították. A kereskedelmi miniszterium részéről Madarász Viktor a földmívelésügyi miniszterium részéről Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató és Hauer István vettek részt. A várost Borsos József muszaki tanácsos és Maver Jenő főszámvívó képviselte. A vasutat átadták rendeltetésnek.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya november hó 11-én, kedden délután 5 órakor a református Kollégium disztermben tartja X. Felfolvasó-ülését, melynek tárgya: 1. Alföldi András r. tag: A pannóniai tartományok elszakadása a római birodalomtól. 2. Zivuska Jenő r. tag: Fogalmi meghatározások. Felfolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A munkaadók és a testnevelésre kötelezett segédek figyelmét felhívja az Ipartestület, hogy a kedd és szerdai napokra tornaórák elmaradnak. Ennekövegy a segédek, mint a tanoncok ezeken a napokon testvakkorlásra nem kell megjelenniük.

Kevés liba van a Hortobágyon. A vadászok egybehangzó véleménye szerint az idén kevés vadliba van a Hortobágyon. Ennek oka az idei nagy őszi szárazság. A tavak, tócsák kiaradtak. A keskeny alföldi folyóban alig van egy kis víz, így a libák kevés pihenés után elhúzódnak délfele. Mindamellett most is szép húzások vannak a Halastóra, de az özőn liba, ami tavaly volt, korátsinosen.

Halálozás. Mélyszéges fájdalommal de Isten böles rendelkezésén megnyugoda szomorúsággal tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk, testvérünk, unokánk, dédunokánk s kedves kis rokonunk: **Nyvisnyik Lacika** ártatlan éle tének 3-ik évében foivó hó 8-án, este 11 órakor, rövid, de sulyos szenvedés után elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részét foivó hó 11-én, délután 2 órakor fogjuk Bozzai-telepen Szénu-utca 26. számú grásházától a róm-kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent-Anna-utcai sikertben végső nyugalomra helyezni Debrecen, 1924. nov. 11-én. Az örök világság fényeskedjék neki! Bányos szülei: Nyvisnyik József és neje Csika Rózsika. Testvérei: Rózsika és Józsika. Nagyszülei: Nyvisnyik János nejevel és családjával, polg. Csikos Albert nejevel és családjával. Dédnagy-mamája öz. Kiss Istvánné családjával. Keresztzülei: közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth-u. 6.

Fogat-fogórt. Aradról jelentik: Popescu oláh pénzügyvizsgáló falragaszon közölte az adóiuokkal hátralekös kereskedők névsorát, hogy átadja őket a közmegvetésnek. Az aradi kereskedőket nagyon feldühösítette ez a szokatlan adózásra serkentés és hitelrontásért beperelték a pénzügyvizsgálót, addig is azonban, amíg a per eldől, a pénzügyvizsgálótól eltanult módon — kialakították azoknak az állami tisztviselőknek a névsorát, akik a kereskedőknel fennálló tartozásukat nem egvenlítették ki. Erre meg az állami tisztviselők támadtak Popescunak, aki mostkét úz között elmélkedhetik arról, hogy a jó ötlet néha visszafelé sül el.

IGY NÉZ KI

A VALÓDI

FEDOL

BORAX SZAPPAN



SZIREK ANDRAS

elsődrandú orri- és egyenruha szabósága
Agol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-
ruhaszati sapkák ruhára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Szörmeruháit

a legujabb divatlap szerint beszerezhetős és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÖVÁRY szőcsnő, Plac-u. 42
(Pannonia szálló udvar.)

Vakmerő lopás esti szürkületben.

Az ablakon mászott be a tolvaj. Párját ritkító vakmerőséggel lopta meg egy ügyes tolvaj Péntek Lajos csizmadia mestert, akinek a Varga-utca 47. szám alatti lakásának utcai ablakán mászott be. Péntekék az esti szürkületben kinyitották szellőztetés végett az ablakokat. Míg a család tagok az udvari műhelybe mentek át. A tolvaj nyugodtan dolgozhatott, mert a műhelyben kalapáltak és hangosan beszélgettek.

Az ablakokat 6 órakor csukták be ekkor vették észre, hogy a tolvaj kifosztotta a szekrényt. Ruhákat, vásznat, szövetet vitt el, körülbelül 4 millió korona értékben. A sötétben, mikor senki sem járt arra, kímásztott az ablakon. Utánna csak a mászás nyomai maradtak meg a tolvajt erőlyesen nyomozzák.

A régi bűn. Székesfehérvárról jelentik: Az új sörházánál végeztetett ásatások közben a pincében egy csontvázra akadtak. Megállapították, hogy egy 18-20 év körüli leány csontváza volt a földbe rejtve. Valószínű, hogy a leány bűnény áldozata volt.

Dr. Dohnányi Ernő és a filharmonikusok két nagy hangversenye november 20-21. Néhány jegy Méliusznál.

Az amerikai tüdőpestis-járvány. New-yorkból jelentik: Múltán Los Angelesben tegnap már csak egy beteg halt meg a tüdőpestisnek vélt titokzatos járványnak a közegészségügyi hatóságok biznak benne, hogy a járvány most már kottak száma összesen 27 volt.

Szabó Zoltán gazdasági szabadlábra helyezte a tábla. A Nagy József gazdasági eselőd meggyilkolásában részességgel gyanúsított gazdasági akadémiai hallgatót a törvényszék nem helyezte szabadlábra. Fellegbezés folytán vasárnap délelőtt tárgyalta szabadlábra helyezését a debreceni tábla, mely a törvényszék ítéletét megsemmisítette és Szabó Zoltánt szabadlábra helyezte.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok és ismerősök, kik megboldogult édes nevünk Szalay Istvánné temetésén részt vettek, fogadják hálás köszönetünket. Köszönetünk ez uton is nyilvánítunk a Csaurka „Kégyelet” temetkezési vállalat tulajdonosainak méltányos és figyelmes felfeladásaikért köszönetet mondunk a Petőfi Dalkörnek a szép énekeikért. A Diószegi család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, kártársainknak jó barátaink és ismerősöknek, akik élete tavaszán elhunyt kedves Gizike leányunk végtiszteleténél, méltányos fájdalomunkban, vigasztaló részvétükkel és megelégedésükkel, keresztvénelebaráti szeretettel osztoztak: ugy a magam, mint családomban nevében fogadják hálás köszönetet. Debrecen, 1924. nov. 10. Háló Sándor ref. tanító.

Művészképeket előnyös áron készít Berzseki műterme. Piac-u. 38.

Hoórr Tennis Erzsébet dalestelve a zenedében november 27. Brahmás, Strauss Meyerbeer, Puccini, Chaminiade. Jegyek a Méliusznál.

Tűközvártás, üvegcsiszolás, régi tűköz utifőntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Bőröndök, redikülök, finom bőrárak legutánabban beszerezhetők Feuermann bőröndösnél Piac utca 44.

Halló! Figyeljen ide!

Mészáros-féle műköszörűdét el ne kerülje!

Borotva élezések 18-25-ig, ollók 8-30-g, hajvágó gépek 25-30-ig, konyhakések 3-12-ig, hentes kések 6-15-ig, bárdok 20-35 ezer koronáig, zsillet élezés 1500 korona.

Minden e szakba vágó tárgyak köszörűdését felelősséggel vállalom. A n. é. köszörűdés szives pártfogását kérve

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. szám.

Az osztrák postások is sztrájkot akarnak Karácsonyra.

Bécs, nov. 10. A Montag jelenti: A postaalkalmazottak már hosszabb ideje tárgyalásokban állnak a vezérigazgató-sággal a jutalékok felemelése ügyben. Kéri azt is, hogy a jutalékok adták meg az igazgatósági és számvésői tisztviselőknek is. Az igazgató ság most kijelentette, hogy az uzem most pénzügyileg megterhelhet helyzet miatt a jutalékokat még az eddigi mértékben sem tudja fenntartani.

A postások szakszervezete erre december 10-ig adott határidőt a kormányznak a követelések teljesítésére. A végrehajtó bizottság ülésén kijelentették, hogy jó okuk volt ezt a határidőt közvetlenül a karácsonyi hét előtti időre megállapítani és hogy ehhez a határidőköz minden körülmények között ragaszkodni fognak. Ez arra vall, hogy a követelések megtagadása esetén a postások sztrájkot akarnak rendezni karácsonyra.

Nyilatkozik a színigazgató.

Válasz a „Hajdúföld“ november 8-iki vezércikkére.

A független magyar bíróság múlt évi döntése Rátkay Marton és egy budapesti újságró kritikáiból keletkezett perben: „Ahogy az újságrónak jogában van a színes munkáját megkritizálni és ezt a színesnek el kell tenni, ugy köteles az újságró is a színes által a kritikáira mondott, vagy írt kritikát elünni, illetve viselni.”

Távolítottam a Hajdúföldben egy hosszú vezércikk jelent meg a vezetésem alatt álló Csokonai színház működéséről illetve annak csak a Hajdúföld szerinti sülvevéséről. A nagyközönség tudomására, felvilágosítására meg kell írnom a választ a tenyék helyes és igaz beállításával. Aki elővasta a Hajdúföld cikkét, az meggyőződhetett arról, hogy a cikk direkt személynem ellen íródott, társulatomnak az u. n. megkritizálása ovatos, meisekelt — de az én hazafiságom annál szembetűnőbb. Igyekezni fogok minden féltelre pontosan megfelelni a Csokonai színház jelenlegi rossz üzletmenetét csakis a magas helyvárak a tisztviselői és kereskedő kar szegénysége következtében beállott anyagi pangás idétére.

Megállapítottam, hogy a Csokonai színház helyvárak ma is az ország társulatai között a legalacsonyabbak. Hogy egy-két példát említek a jelenlegi utabban leszállított helyvárak mellett Szegeden elsőrendű támlásszék 60.000. Pécsen és Miskolcon 50.000 K, míg Debrecenben 45.000 K, de ebből is minden hivatalnok, kereskedő és privát ember, ugyszintén a bérlek is kapnak 30 százalékos engedményt, tehát Debrecenben a fentjelzett városokkal, illetve azoknak helyvárakival szemben az elsőrendű támlásszék 31.500 K. Ami az opera előadásokat illeti, egvedul Szegeden játszanak operát, mert pl. Miskolcon, a Hajdúföld által annyira szeretett Miskolcon a mai napig e sasonban még egyetlen egy opera sem került előadásra. Sőt bátor vagyok még azt is megjegyezni, hogy kimondott opera társulata ma vidéken csak Szegednek van, azt is csak ugy tudja fenntartani hogy most felviki az egyvezekedés a kultuszminiszter és a vidéki színigazgatók között, hogy ez az egy opera társulat lenne a vidéknek az u. n. stadgiona opera társulata. Az opera előadásokért a szegedi színigazgató a fútes és világitási subvenciók kívül a mai napig 50 millió K készpénz subvenciót kapott és most van az utab subvenció megállapítás alatt.

Ami a Csokonai színház sorsát illeti, tessék csak egy kicsit alaposan megnezni a vidéki színházak e heti, tehát jelenlegi műsorát. Színe kerül Szegeden a Bavadér, Taifun, Kurucúrfang, Vera Mirceva, Arvácska, Szibéria opera, Varazsgeringó, Miskolcon: Mihályné két leánya, Arvácska, Ezüst srály, Gyerebe rózsám, Pirtvöke Debrecenben: Tul a nagy Krivánon, Valéni nász, Süt a nap, Helvehuia báró. Jött éve csodáknak. Melvik a szebb, a művészebb műsor, kivéve a Szegedi egy opera előadást, ezt a közönségre bízom. Hiszen Budapesten a m. kir. Operában, az egyetlen nagy dalszínházunkban is oly ráfizetésekkel dolgoznak hogy a legjobb erőkből is kénytelenek sokat elbocsáítani a szanálással kapcsolatban és a közönség köréből szerzett gyűjtés alapján a színházat, ugy, ahogy fenntartja. Ha pedig a magyar állam nem képes az egyetlen Opera házat fenntartani, hogy lehet ilyet a mai nyomorzó vidéki színesztől követelni? Külömben is a Hajdúföld szerint annyira szememre vetett és be nem tartott ígéretekre csak az a megjegyzésem, hogy mindazokat az esetleges ígéretek, amiket tettem, vagy teszék, azt mindig csak a helyze körülményeihez képest tudom megvalósítani, mert ezek mind az egyéni gavallériámból erednek és azokra a várossal kötött szerződésen

értelmében kötelezve nem vagyok. Így nem vagyok köteles opera előadásokat tartani és mégis eddig, ha keveset is de iót tartottam. Nem vagyok köteles tisztviselő-estéket rendezni s négy éven át maidnem minden heten rendeztem. Nem vagyok köteles évente egyszer, karácsony hetében felekezeti külfölség nélkül a szegény arva gyermekeknek ingyen előadást tartani, de tartottam. Mindezeket csak azért tettem, mert tehettem. Annak idején, amikor mint kezdő színész Debrecenben kezdtem működésemet Zilahi igazgatása alatt, akkor a színigazgató a városól kapott teljes íutés és világitási subvenciót, továbbá a város által fizetett összes alkalmazottakért és még békebeli 20.000 aranykorona évi subvencióért köteles volt az illető színigazgató opera előadást is tartani és az én szerződési évem alatt színe került Zilahi színtársulatánál összesen egy opera a Pillangó kisasszony.

Térünk át a cikk tulajdonképeni és engem érintő részére, a hazafiatlanság vádiára. Ezt a kitévelét a Hajdúföldnek, illetve a cikk írójának a legerélyesebben visszautasítom és a nagyközönség elbírálására bízom, akinek volt alkalma négy év alatt engem teliesen megismerni. Vádol azzal, hogy a forradalom alatt a nézőtér plafonjáról a cimér felől eltávolították a koronát és ezt én mind mai napig nem tettem vissza. Sem a színház, sem a cimér sem a korona, nem az én tulajdonom és azokat a károkat, amelyek az én pesti színeszkedésem alatt brutális kezek, illetve a lelketlen emberek vandálizmusa előidézt annak helyreállítására nem az én kötelességem, aki négy éve vagyok itt színigazgató Debrecenben, hanem azé lett volna, aki ezelőtt 6 évvel volt itt igazgató s aki koronával kanta meg a színház épületét és korona nélkül adta vissza.

Ami viszont azt a kitévelét illeti a Hajdúföldnek, hogy a kormányzó ur ő Főméltóságának debreceni látogatása alkalmával nem tartottam díszelőadást és hogy a már kitűzött Majadér került színe, ezt direkt neveltségének tartom. Volt ugyanis annyi kötelesség tudás bennem, hogy előzőleg, mielőtt a kormányzó ur ő Főméltósága Debrecenbe jött, érintkezésbe letem ugy a főispáni, mint a polgármesteri titkári hivatalokkal, ahol a itkár uraktól mindenütt azt a felvilágosítást kaptam, hogy semmi néven nevezendő műsorváltozást ne csináljak, mert a kormányzó ur ő Főméltósága nincs abban a helyzetben, hogy a színházat megváltoztathassa, tekintve, hogy neki a délután folyamán Budapestre kell visszautaznia. Kötelességemnek tartottam azt a közönség tudomására hozni azzal, hogy négy éven át a Hajdúföld szerint a hazafias érzésem mintaszerű volt, az előadásaim vidéki viszonylatban a legjobbak s négy éven át egy-két kivétellel csak a legteliesebb elismerés hangján emlékezett meg mindig ugy egvéniségemről, mint társulatomról. Mi idézte elő ezt a nagy változást azt nem tudom de én hihetetlennek tartom azt a vádat ismervé a Hajdúföld főszerkesztő urának korrektségét, hogy ez a fordulat azzal volna összefüggésben, hogy a főszerkesztő ur feleségét a színgyvi bizottság utasítására nem szerződtettem s hogy ezért haragudnék a Hajdúföld a színgyvi bizottságra és reám. Nem hihetem — ismervé őt jól — hogy ezek a cikke amitt jelennek meg, de mégis a vezércikk után egyuttal tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek azt is, hogy a Hajdúföldnek, amely engem a hazafiatlanság vádiával próbál vádolni, a mai naptól fogva kommunikéet nem adok és ezekért járó összegeket nem fizetek. Egyuttal a műsor közléseért járó második szabadígyvet is bevonom, mert nem tartom

szükségesnek azt hogy a Hajdúföld a Csokonai színház műsorát egyáltalában közölje. A Hajdúföld vezércikkével tovább foglalkozni a fentiek után feleslegesnek tartom.
Debrecen, 1924. november 10.

Kardos Géza, színigazgató.

Színház.

Műsor:

Nov. 11-én, kedden: Tul a nagy Krivánon operett. D) bérlet.
Nov. 12-én, Szerdán: Valéni nász, színmű. B) bérlet.
Nov. 13-án, csütörtökön: Tul a nagy Krivánon, operett. C) bérlet.
Nov. 14-én pénteken: Valéni nász, színmű.
Nov. 15-én, szombaton: Süt a nap, A) bérlet.
Nov. 16-án vasárnap délután: Helvehuia báró operett.
Nov. 16-án, vasárnap este: Tul a nagy Krivánon cperett.

Tul a nagy Krivánon nyolc év előtt volt uidságn. Farkas Imrénék ez a deris operettje akkor igen meleg sikert aratott. Most, hogy a Csokonai színház énekes ensemblié uira előadta, fokozódott a siker. Mulatót, tombolt a közönség a szereplőket záios tapsviharral fogadta és jelenéseik után még lelkesebben ünneplte. Szóval sem a darab sem a szereplők nem tévesztettek hatást. Hortobágyi, Kovács Teyus és Markovits Bandi jelenéseikkel, józsi játékokkal, nagyszerű tárcáikkal felvillanvozták a közönséget. Szilágyi Marcsa csup temperamentum volt. Koromnachival, különösen a mulató jelenés után viharos tapsokat kaptak Gyöngyössy Mária, Károlyi Vili. Szikethy sokban hozzájárultak az est sikeréhez. A közönségre felfrissítőleg hatottak a jól kidolgozott jelenések, amiért, valamint a rendezés minden részletéért Unger Pistát illeti elismerés.

Rég nem tapasztalt örömmel és ovációval fogadta a közönség a felejthetetlen, kedves emlékü tót atyafiakat „Tul a nagy Krivánon operette felújítása alkalmából. A szereplők is felbuzdulva a kedves fogadatokon egymást igyekeztek tul szárnyalni.

Érdekesítőbb és ideiglatóbb dráma a Valéni nász-nál az utóbbi években nem került szne.

Süt a nap, szombaton.

Pethes Imrénék a Nemzeti színház nagynevű művészenek állapotáról a mai napon aggodalmat keltő hírek terjedtek el. Ma délelőtt munkatársunk azt az értesítést szerezte, hogy a beteg művész állapota aggasztó. A betegség tünetei súlyosbodtak.

A hordárok már régóta nem jó szemmel nézik azt, hogy rájuk kívül más targoncás emberek is foglalkoznak kézi fuvarozással. Ezek a teherszállító emberek a nagvállomás és a Simonffy utca előtt áldogálnak, hogy kézi targoncáikkal és testi erejükkel rendelkezésre álljanak a fuvart igénybevevő közönségre. Eddig bárki gyakorolhatta ezt a foglalkozást, most azonban engedély kell ahhoz, hogy „szolgálatukat a közönség részére felajánlhassák.

Lehet már inni a hajóhintánál. A városi tanács, hogy a Nagyerdőn a hajóhinták és egyéb mutatványos sátrakkal tartózkodó és szórakozó közönség üdítő ital szükségletét biztosítsa. — engedélyt adott Molnár Lajos nagyerdő vizadó bérleknek arra, hogy a jeleztt helyeken a tavaszi és nyári időszakban idényszerű szeszés és szeszmentes italokat árulthasson. Szóval boldog már a magyar. That rogvásig hajóhintánál.

Letartóztaták a vesprémi apósgyilkost. Az apósgyilkos Bácsi Géza előtt a vizsgálóbíró tegnap kihirdette az előzetes letartóztatását. Bácsi igazgatótan hallgatta végig a vézés kihirdetését, de nem jelentett be ellene felfolyamodást. Ervébként most is egész nap sir és összefüggéstelen szavakat kiabál, ugy, hogy még mindig nem lehetett kihallgatni. Az örökségből kimaradt rokon-tág mindent elkövet, hogy Bácsinéra rábizonyítsa a bűnrészességet, hogy ily módon a vagyonhoz ionson, eddig azon ban semmilyen bizonyíték nincs arra, hogy az asszony is részes volna ura tettében.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—8-ig.

Buzát buzakamatra
átvesz és kihelyez
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza, Piac-utca 89.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban száraz és hűvös az idő. Az éjszeli minimum legalacsonyabb Szombathelyen volt -5 C.
Időprognózis: Tulnyomólag száraz idő, lassu hőemelkedéssel.

A mai tőzsde.

A korona 69 és eznevezd.

Budapesti zárlat: Angol magyar 47. Fabank 42. Hazai 127. Llovd bank 3. Amerikai bank 1.6. Általános 10 és eznevezd. M hitel 445. Jelzálog 79. Leszámitoló 63. Olasz bank 20. O. Hitel 169. W Bank V. 120. Bosnyák agrár 53. Földhitel 213. Hermes 26. Horvát szlavan 51. Ingatlan 196. Cseh bank 22. Forgalmi bank 42. Kereskedelmi hitel 21. Magyar német 22. Városi 7. Központi jelzálog 22. Merkur 4. Nemzeti bank és takarékné 28. Orsz. inarbank 70. Kereskedelmi bank 1125. Belv. tak. 29. Lőpótvárosi 5 és fél. Ezvesült budapesti fővárosi 90. Kőbányai 10. Magv. ált. tak. 104. Mokrát 165. Pesti Hazai első 3025. Első magyar bizt. 6600. Fonciere 158. Magyar francia 250. Jég 80. Pannónia 2300. Pátria 60. Banc malom 52. Borsod miskolci 154. Concordia 38. Békéscsabai 85. I. Bpesti gőzm. 145. Gizzella 80. Hung. gőzm. 138. Király 28. Viktória 268. Törökszentmiklósi 31. Transdanubia 65. Gvulai 29. Bauxit 345. Baucsiné 930. Borsodi szén 97. Lőrinci 49. Cement 78. Cenneli téglá 12. Szászvári 300. Kohó 400. István 23. Magnezit 1800. Aszfalt 65. Kőszén 3500. Kerámiai 58. Móri szén 42. Nagybányai 120. Salgó 545. Uríkányi 920. Atheneum 92. Fővárosi nyomda 5 és fél. Franklin 63. Globus 30. Kunossy 8. Pallas 148. Révai 40. Rierler 55. Stefáneum 35. Újságüzem 8. Vodianer 45. Bródi vagon 108. Korvinyóp 4. Gazdagéj 160. Fémker. 23. Frankl 110. Ganz Danub 2310. Ganz villamos 1180. Gép és vasut 46. Győrffy 65. Hoffher 111. Kaszab 34. Kissling 9. Kühne 36. Láng 90. Lipták 19 és háromnegyed. Mág 22. M. acél 170. M. belga 145. Lampa 123. Mérleg 20. Mechanikai 25. Motor 27. Ólom 16 és fél. Chaudoir 145. Vegyipar 18. Vagon 49. Palagyi 10. Rex Lloyd 55. Rima 126. Reesemann 50. Schlick 455. Schuller 37. Teudloff 55. Unitas 19. Vulkan 62. Werner 20. Ált. fa 17. Dunaharaszti 2. Furnier 2345. Guttmann 720. Hazai fa 108. Honifa 13. Kőrösbányai 20. Kronberger 135. Lányum 46. Erdő 3. Nemzeti fa 440. Lichtig 27. Ófa 540. Rézbányai 80. Szlavonia 76. Nasici 2300. Viktória 29. Zabolai 67. Adria 1165. Atlantika 175. Levante 167. Meffer 195. Bur 275. Kozuti 61. Városi 65. Déli 64. Nova 163. Államvasút 455. Trust 156. Déleukor 480. Cukoripar 2475. Georgia 354. Mezőhegy 171. Stummer 2390. Ocean 195. Zinner 64. Püspöki 255. Tokaji bor 33. Villányi 54. Halker. 23. Izzó 785. Juzt izzó 2.2. Vasm. vill. 80. Ált. gáz 13. Auer 930. Phobus 70. Olajipar 60. Főv. sor 35. Király sör 75. Kőb. polg. sör 550. Pannónia 17. Tem. sör 145. Baróti szesz 2.2. Rézvány sör 310. Tem. szesz 210. Gschwindt 205. Krausz 51. Hungaria szálló 3200. Rovai szálló 180. Schwarzer 70. Egysz 39.5. W. textil 7. Goldberger 250. Karton 114. Pamutipar 238. Gy. textil 133. Szövő és kötő 21. Unió 7. Svédium 124. Flóra 65. Hung. mütr. 118. Szikra 38. Vander 16. Chinoin 7.5. Danica 82. Diana 9.5. Kelemerúrnyi 44. Klein és fia 4.5. Klotild 42. Pharmacia 12. Szentkénéz 4.5. Török 43. Dorogi 15. Felten 850. Gummi 256. Interexim 26. Telefon 115. Zagvva 11. M. német 130. Östermelő 195. Bárdi 15. Király autó 2.4. Vasm. forgm. 172. Szolnoki 4. Bóni 51. Brassói 390. Gy. bór 92. Kovin film 95. Betüöntőde 123. Papiipar 36. Hangvaimar 17.5. Star film 40.
Ferencvárosi sertés: Felhajtás 1625. Könnvü 26500-28000 közép 27-28500. nehéz 28500-30000.
Zürichi zárlat: Páris 2727 és fél. London 2388. Newyork 519. Brüsslez 2490. Milánó 2230. Hollandia 207.37. Berlin 123 és fél. Bécs 73. Szófia 382 és fél. Prága 1545. Varsó 100. Budapest 69 és eznevezd. Bukarest 290. Belgrád 750.
Utótőzsde: Az iránzat szilárd. Nova 162.5. Angol Magyar 46 és háromnegyed. Hazai 129. Salgó 548. Leszámitoló 65.

Benzin robbanás egy favágó gépnél.

Súlyos égési sebeket szenvedett egy munkás.

Súlyos robbanás történt tegnap délelőtt Csapó-utca 99. számú háznál, ahol Bakóczy László hentesmesternél egy favágó benzinmotort akartak üzembe helyezni.
Puskás László érmihályfalvai munkás a teljesen kihűlt benzinmotort nem tudta megindítani. Hosszas kísérlet után kivette a benzín motor szerkezetét és szabadtűznél akarta megmelegíteni.
Összeállította a fa szilánkot, leöntötte benzinnel és meggyújtotta, a benzines kannát pedig a tűztől nem mesze tette le.
A tűz javában égett. Ő maga fáért ment és amit közeledett újból a tü-

hoz, a kanna nagy robajjal felrobant és Puskást a földhöz vágta. Ruhájára pedig ráomlott az égő benzín.
Puskás nem vesztette el eszméletét tépte az égő ruhát, a házbeliék pedig előlították égő ruháját és megmen tették az életét. Csak a lábszárán, a csipőig szenvedett súlyos égési sebeket.
Az előhívott mentők részestették első segélyben és beszállították a sebesítőt kórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.
Elek Ferenc rendőrfogalmazó a helyszíni vizsgálatot megejtette és megállapította, hogy a szerencsétlenséget a munkás gondatlansága idézte elő.



Vasutasok. Gazdálkodók. Házvevők.

Eladó egy rettenetes nagy udvaru ház! Hatalmas nagy istállóval! Gazdasági épületekkel, beköltözhető szép lakással.

A Boldogfalva-utca 17. számú ház.

Villanyvilágítás mindenütt, még a pincékben, kamarákban, istállóknak és az udvaron is.
Jutányos ár! Alkalmi vétel!
Gazdálkodók! Vasutasok! Saját érdeklükben tekintsék meg rögtön a házat, amíg nem késő!
A Boldogfalva-utca a nagyallo- más szomszédságában van, az Erzsébet-utca felől nyílik be.
Nagyon Természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Házat veszek

főterhez közel, legalább három szobás beköltözhető lakással.
Két, három szobás lakásért lelépést fizetek. — Cim: dr. Asztalos hordógyártási telep, Boldogfalva-utca 3. — Telefon: 6-58.



Ebben a házban egyedül lakhat. Ebben a házban lakó nincs. Ez a ház szép helyen van. Ezt a házat potom árért megkaphatja.

A Faragó-utca 7. sz. ház ez!

A Faragó-utca sarkánál áll meg a Csapó-utcai villamos. Ez a ház pedig negyedik a sarokhoz, — a Csapó-utca sarkához. Komlóssy-féle családirház.
Azonnali beköltözhetésre kap a vevő
5 szobát, előszobát, 2 konyhát, speizt, kamarákat. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték. Csatorna bevezetve.
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

M. Hitel 448. G. danub 2320 G. villamos 1188. Fegyver 965. Kőszén 3520. Uríkányi 910. P. Hazai 3020. Georgia 352. Cukor 2490. Ker. bank 1115.
Terménvtőzsde zárlat: Iránzat ma barátságos volt. Az árakban azonban ez nem utott kifejezésre, mert az árjegyző bizottság csak a 78 kilós buza alsó értékét emelte 2000 koronával. 150 mázsa 78-a tisztavideki buza 4760 bud. nar kan. A forgalom közepes volt. A rozs elhanyagolt.
Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 4600-25. ervéb 4575-600. 78 kilós tisztavideki 4675-700. ervéb 4650-75. korna 2225-75. A többi változatlan.
A Magyar Nemzeti Bank árfolyamai a devizákról: Cseh korona 2213-2232. dinár 1060-1081. dollár 74510-75070. lei 413-421. leva 540-548. lira 3197-3232. német birodalmi márka 17745-17912. svájci frank 14350-14495. Brüsszel 3599-3619. belga frank 3569-3599. dán korona 12970-13110. norvég korona 10723-10908. véd korona 19925-20085. hollandi forint 29670-29925. Amsterdam 29970-30125. Belgrád 1080-1086. Berlin 17845-17945. Bukarest 418-422. Kopenhága 13170-13245. Krisztiania 10925-10983. Milánó 3217-3237. Newyork 75010-75410. Páris francia frank 3942-3972. Prága 2235-2245. Szófia 545-549. Stockholm 20475-20285. Bécs osztrák korona 10550-10610. Zürich 14450-14525. Többi változatlan.

Élt hirdetés az ingóságközvetítő?
Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 11 99.

Míg a készlet tart, kiárúsítunk használt és kocsonyának való tányérokat névezezer koronától felfelé. csészeeket alifal. tészta, peccsenv és fűzelékes tájakat, újságrámákat stb. a legjutányosabb alkalmi áron egy nagy vendéglői üzem feloszlása folytán. Edényekre mindig szükség van, szerezzé be tehát szükségletet a legolcsóbb beszerzési forrásból. Kifosztalan minőségű ruha és haikéféket, kis evári hibával adunk háromezer koronától felfelé.
Megvételre ajánlunk kályhákat, szemeskannákat villanvlusztereket, asztali, fali villanvlámpákat, vivó felszereléseket, gyermekjátékokat, képeskönyveket, konyhamérlékeket, antik fali, kakukcs

Nyiltér.

Nem olcsón, hanem ingyen készítem ruháit vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztümöt stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közlegelő jelenlétében kihuzatik. Eldig szerencsések Huszti B., Fehér K., Schirff I., Polgár I. urak. — A mai naptól a női szabóságban a francia munka vezetését Fülöp Gizella végzi. Ez ruha munkadíja 100.000 kor. Kosztümöt, klenyvt selvem ruhát és férfi zltönyöket havi részletfizetés mellett is készítek.
Tegdes János, női és férfiszabó. Péterfia utca 42.

Debreczen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a „KANSZ” temetkezési vállalata

Telep: Bárczi-utca 3. szám

A legolcsóbban vállal mindenféle diszes és egyszerű temetést

Iroda: Rózsa-utca 2. sz. a „Hangyánál”

Eladó Halápon 15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagycsore állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 85 méter-mázsá roza. Felviágos tást nyújt
dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodija, Szent Anna-u. 8.

NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK KÓSA
KALAPOS
 KOSSUTH-UTCA 3. SZ.
 PIAC-UTCA 22-24. SZ.
 TELEFON 10-21. szám.
 átformálása, javítása legizlésebb kivitelben készülnek
 Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

Apró hirdetések.

Levelezés.

Házasság
 céljából megismerkednék özv. iparos vagy gépész. Csak komoly ajánlatokra válaszolok. Jelize „Csak iparos”.
 8455

En gyermektelen
 korrekt özvegy uri asszony vagyok. Hozományom saját házom és földbirtokom van. Fényképeket saját rendelkezésemmel át adhatok megismerkedni házasság céljából szintén hozományommal. Tisztelegő leveleket a kiadóhivatalba kérem. De csak pontos címre és fényképpel ellátott levelekre válaszolok. „Bolder” jelűre kérem.
 8700

Ajánlat.

Szilvórium
 törökül seprő, barack, kiűstön főzött kitűnő pálinka vankedvező árban. Üvegeze, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11.
 117

Tea-rumok
 üvegeze és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116
Király
 kávéi mégis a legjobb. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám.
A kávé
 Királynál a vevő előtt pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám. 114
Cognac
 kimérve és üvegeze nagy választékban Királynál kapható. Ez nagy üveg cognac 36.000 korona. Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Likörök.
 a legjobb gyártmányú, édesített italok: Koantró császárkörte, vanília, unikum stb. üvegeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Aranvat.
 ezüstöt, briliánsat s hamis fogakat veszünk. — óra és ékszer javítások szakszerűen eszközöltetnek. Stassek és Blattner Csanó-u. 12. 8221

Hölgyek
 figyelmébe! Bálint Margit női szabó Péterfia 60. Féláron készít: Kabátokat 400.000. Kosztümöket 300.000. Ruhákat 100.000. 8488

Belsőguton
 31 és 19 hold szántó és kaszáló kiadó József herceg-utca 62. 8520

A legjobb
 aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

Feltűnően
 olcsón javítok órákat és ékszereket. Apródy — Kigyó-utca 45. udvarban aító 3. 8511

Két
 ujonnan épített utcai pince raktárnak kiadó. Ertekezni Hunyadi-u. 15. 8529

Káposztás-
 hordók és boroshordók állandóan kapható Korbul József kádármeister Homok u 14. 8688

Ha lőt akar.
 akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobb kápisz angyaban vagy áruban Földvári Debreceni Elő elektrotechnikai gyárában. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 118

Prima
 íróasztalok, két millió koronáért kaphatók. Kovács bronzvár. Darabos-utca 17. 128

Rózsá burgonya
 alma, dió, bab stb. olcsón kapható, kis és nagy mennyiségben. — Nemzetőr-utca 3. 8549

Elszerélném
 pince-szoba, konyha és fűskamarás alkáson használt. Baros-utca 13. 8711

Egy
 üzlethelyiség átadó, vagy társulnék. Cím a kiadóban. 8715

Haszonbérbe
 kiadó 3 és fél hold föld a Kondorosnál. Bethlen-utca 35. 8717

Nagyobb
 uriházhoz mennék gazdasszonyoknak, előrangban főzők, vidékről, anyára is megviek, esetleg női len urhoz vagy parókijára. Cím Csanó-utca 23. II. aító. 8710

Tizenhárom
 millió biztos fedezetre kiadó. Kölesei-u. 21. — első lépcső. 8706

Egy
 butrozott szoba azonnal kiadó. Zöldfa-utca 8. 4-ik aító. 7818

Bérlés
 76 holdas, 2 szobás. — kenyérsz. lakással, nagy istállóval, városhoz 6 km. nyire azonnal átadó. Erdeklődni Rákóczi-u. 19. alatt. 8699

Egy
 két ágyas butorozott — szoba kiadó. Kar-u. 23. aító 2. 8698

Gyönyörű
 szép egészséges 8 hónapos kis fiam örökbe adnám jobb uri családnak. Cím a kiadóban. 8704

Pénztárnok
 nagy gyakorlatjal ajánlkozok 15-re. Darabos 53. I. aító. 8702

Egy
 szép szobánál konyhával, szerény butorral átadom. Nyil-utca 83. sz. sátulós lakás. 8701

Szántást
 vállalom, őszi mélyszántást könnyű motoros szántógéppel. Tavaszi szántásra előgyűzést elfogadok. Zöldfa-u. 14-a. 8705

Kereslet.

Aranvat.
 ezüst, briliánsat, hamisfogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

Hulladék dímot
 bármilyen mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Mindenea szakácsné
 uri házhoz, jó fizetéssel, elsejére való belépéssel felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. x

Szobaleány
 uri házhoz, elsejére való belépésre felvétetik. — Cím a kiadóhivatalban. x

Asztalos
 tanuló felvétetik Lusztig Deák Ferenc utca 10. szám. 8574

Veszek
 mindenféle butorokat, diványokat, madracokat. Szórt. afrikot Széchenyi utca 8. 19

Fűszerkereskedő
 segéd felvétetik Főlegyházy János cégnél. 8452

Aranvat.
 ezüstöt, briliánsat, használt müfogakat magas áron vesz. Óra és ékszer javítás szakszerűen jótállással eszközöl. Sretter János óras és ékszerész Batthyányi utca 13. sz. 8616

Zongora
 bérlésre, esetleg megvételre kerestetik Péterfia laktanya, tisztí ótkezdé-nél. Ertekezés d. e. 9 órától d. u. 2 óráig. 8679

Elsőrendű
 nagymunkást vagy műhelyben, vagy műhelyen kívül felveszek. Békés Lajos. 8709

Varró
 és tanuló leányok felvétetnek. Goldstein Karolina. Mikló-u. 5. 8708

Takarítónő
 kerestetik naponkinti egy órai munkára. Cím Nyil-utca 115. sz. 8697

Eladás.

Eladó
 topolyaháló, ebédli. — konyhaberendezés, söhd-beragy tükrösdivány, — többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 18

Eladó
 Bodán egy nyilas szőlőszoba konyhas épülettel. Ertekezni Pannó Kivó-utca 34. szám. 8677

Egy
 sötét férfi ruha, szép cigányleány jelmezuha és márványosdó eladó. — Eotvos-u. 71. sz. 8635

Egy
 iókarban levő tábóri fuvó eladó. Széchenyi-utca 3. 8716

Kishegyesi
 uton 4 szobás urilakás mellékhelyiségekkel. 3 kat. hold szőlő, gyümölcsös, veteményessel — azonnali átvételre eladó. Dezső László. Kossuth-utca 18. 8713

Eladó
 egy keményfa háló. Messter-u. 39. az üzletből a bejárattól. 8712

Mester-utca
 nagytelki sarokház, 4 szobás, beköltözhető lakással azonnali átvételre eladó. Dezső. Kossuth 18. 8714

Özlet
 berendezéssel és áruval vagy áru nélkül azonnal eladó. Cím a kiadóban. 8707

Eladó
 eg vmézergető és egy országos méretű mülép-prés. Lorántffy-utca 23. szám. 8495

Ház!
 Ház eladó, beköltözésre, lakó nincs, a Tócskert legszebb helyén. Méhes utcán 13. alatt 300 négy szögöl telekkel 1 szoba, konyha, kamara, speiz-óla, nyolcvankettő méterrel is odaadom, más vállalat miatt. Pataky, Csanó utca 19. 8494

Eladó
 boldockert. Csóka u. 4. számu ház nagy gyümölcsösökkel és a külső Barcsai telepen egy magyar hold jó minőségű fekete föld is. Ertekezni Csóka u. 4. szám alatt. 8397

Eladó
 u. ház májusi beköltözésre és több házhely Geréby telen Fülöp utca 35. Sámsoni sorompónál. 8378

Mielőtt férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz, mindenki jöjjön először DEBRECEN legnagyobb és legolcsóbb

férfi és fiu ruhaárúházába

A „MAGYAR RUHA IPAR”

BIKA-szálló épületében.

Olcsón vettem!

Olcsón adom!

az alanti cikkeket:

Raglánok, télikabátok, szőrmés bekecsek, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses egyének 15 százalék engedményt kapnak!